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https://www.100test.com/kao_ti2020/590/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E7_9B_91_c59_590740.htm 【背景材料】 某建设工程项目

，在决策阶段，相关人员发现本项目存在若干风险，其中一

些风险可以采用投保的方式进行转移，保费大约需要40万元

左右。但是决策层认为，当前市场投资前景很好，于是决定

风险自留，仅支出8．6万元对其中一小部分发生概率较大的

风险进行了投保，将节省下来的保险费用作投资，以期取得

较多的投资回报。 在预计的工程施工期间，发生建筑材料、

劳动力大幅度涨价的可能性较大，对此，决策层决定在日后

与施工单位签订的施工合同采用固定总价合同的形式，以规

避该风险。 对于本工程中可能存在的一部分风险，决策层决

定采用风险回避的对策；此外，对于本工程施工阶段的某些

风险，决策层认为有必要建立损失控制计划系统。来源

：www.examda.com 【问题】 1．文中所述，建设单位决策层

决定风险自留的做法是否合适?为什么? 2．计划性风险自留的

适用条件包括哪些? 3．决策层决定在日后与施工单位签订的

施工合同采用固定总价合同的形式，以规避涨价风险的行为

属于什么种类的风险对策? 4．风险回避对策有什么缺陷? 5．

就施工阶段而言，损失控制计划系统应当包括哪些内容? 【考

点】 风险对策。 【要点分析】 考生应明确各类风险对策的内

容、特点、分类和适用条件。 【参考答案】 1．建设单位决

策层决定风险自留的做法合适。 建设单位判断当前市场投资

前景很好，这就意味着保险费的机会成本很大，可以采取风

险自留，将保险费作为投资，以取得较多的投资回报，即使



今后自留风险事件真的发生了，增加的投资回报也可用于弥

补其造成的损失。 2．计划性风险自留至少要符合以下条件

之一才应予以考虑： (1)别无选择； (2)期望损失不严重； (3)

损失可准确预测； (4)企业有短期内承受最大潜在损失的能力

； (5)投资机会很好(机会成本很大)； (6)内部服务优良。 3．

这一行为属于非保险风险转移的风险对策。 4．风险回避对

策的缺陷在于： (1)回避一种风险可能产生另一种新的风险；

(2)回避风险的同时也失去了从风险中获益的可能性； (3)回避

风险可能不实际或不可能； (4)风险回避是一种消极的风险对

策。 5．就施工阶段而言，损失控制计划系统应当包括： (1)

预防计划(又称安全计划)； (2)灾难计划； (3)应急计划。 百
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